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Svetovým Podnikateľom roka 2008 sa stal švajčiarsky priekopník v oblasti 
biotechnológií Jean-Paul Clozel 

 
Monte Carlo/Bratislava, 3. júna  2008 - Jean-Paul Clozel, zakladateľ švajčiarskej  
biotechnologickej spoločnosti Actelion Pharmaceuticals Ltd., bol na 
slávnostnom večeri v Monte Carlo vyhlásený za Svetového podnikateľa roka 
2008. Vyvrcholil tak ďalší ročník súťaže, ktorú už 22 rokov organizuje 
spoločnosť Ernst & Young. Clozela vybrala nezávislá porota z viac ako 40 
víťazov národných kôl. Slovensko na svetovom finále reprezentoval Miroslav 
Trnovský, Podnikateľ roka 2007 a konateľ jednej z najúspešnejších slovenských 
stavebných firiem SkyBau, s.r.o. Žilina.  
 
Spoločnosť Actelion, ktorá vznikla v roku 1997, má vedúcu pozíciu vo vývoji 
molekulárnych liekov na pľúcne ochorenia. Jej prípravky zlepšujú životy pacientov po 
celom svete. „Byť menovaný Svetovým podnikateľom roka je pre mňa a môj tím veľkou 
poctou," prehlásil Clozel. " Toto ocenenie berieme ako dôkaz toho, že to, čo robíme, je 
užitočné a že sme našim pacientom skutočne pomohli. Má preto zmysel v tom 
pokračovať“, dodal šťastný víťaz.  
 
„Je úžasné, ako rýchlo sa Jean-Paulovi takmer z ničoho podarilo v takej tvrdej 
konkurenčnej a náročnej oblasti vybudovať Actelion a dosiahnuť trhovú kapitalizáciu vo 
výške 4 mld. EUR,” povedal Greg Ericksen, globálny podpredseda Ernst & Young pre 
oblasť strategicky rastúcich trhov. „Práve jeho vízia a zanietenie umožnili, aby sa jeho 
príbeh úspechu v sektore biotechnológií stal tým celosvetovo najpresvedčivejším.” 
 
Slovenský Podnikateľ roka 2007 k účasti na svetovom finále súťaže Svetový 
podnikateľ roka dodáva: „Považujem to za veľkú poctu a šťastie, že som reprezentoval 
naše Slovensko a firmu SkyBau na prestížnej súťaži „Svetový podnikateľ roka 2008“ 
v Monte Carlo. Za svoj úspech vďačím spolupracovníkom, rodine, priateľke a môjmu 
obchodnému partnerovi. V Monte Carlo som mal príležitosť stretnúť výnimočných ľudí 
– víťazov zo 43 krajín sveta od tých najvyspelejších až po tie najľudnatejšie, rýchlo sa 
rozvíjajúce svetové ekonomiky. Všetci títo podnikatelia napomáhajú svojim 
podnikateľským duchom rozvoju svojich krajín a posúvajú ich stále vpred a vpred.“  
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Profil víťaza 
 
Spoločnosť Actelion patrí k vedúcim firmám v oblasti vývoja syntetických liečiv z látok 
s povahou tzv. malých molekúl. Medzi jej hlavné produkty patrí Tracleer (účinná látka 
bozentan), určený k perorálnej liečbe pľúcnej hypertenzie. K ďalším výrobkom 
spoločnosti patrí prípravok Zavesca (využívajúci účinnú látku miglustat). Tento liek na 
báze malých molekúl slúži k liečbe Gaucherovej choroby typu 1, ktorú spôsobuje 
geneticky podmienená  porucha metabolizmu tukov. Ventavis (iloprost) je číri roztok 
k inhalácii pri liečbe pľúcnej arteriálnej hypertenzie.  
 
Jean-Paul Clozel publikoval v priebehu svojej dvadsaťpäťročnej kariéry množstvo 
článkov v lekárskych a vedeckých časopisoch. Jeho cieľom naďalej zostáva 
sprístupňovať svojim pacientom najnovšie vymoženosti modernej medicíny. 
 
Podnikateľ roka – národná a svetová cena pre podnikateľov 
 
Súťaž Podnikateľ roka Ernst & Young predstavuje najprestížnejšie ocenenie 
podnikateľov na celom svete. Bola založená v roku 1986 v Spojených štátoch 
amerických a jej cieľom je oceniť podnikateľov, ktorí vytvorili a neustále rozvíjajú 
úspešné, trvalo rastúce spoločnosti. Súťaž jedinečným spôsobom podporuje 
podnikateľského ducha a oceňuje prínos podnikateľov, ktorí inšpirujú ostatných svojou 
víziou a dosiahnutými výsledkami. Od svojho založenia sa ocenenie Podnikateľ roka 
rozšírilo do celého sveta, pričom v roku 2008 sa súťaž organizuje vo viac ako 50 
krajinách sveta. 
 
James S. Turley, prezident a výkonný riaditeľ spoločnosti Ernst & Young, uvádza: 
„Našou snahou je oceňovať najlepších nositeľov myšlienky podnikania na celom svete. 
Snažíme sa nájsť ľudí, ktorí mali nielen výborný nápad, ale dokázali ho aj dlhodobo 
rozvíjať v prospech národnej ekonomiky, miestnej komunity, ako aj celej spoločnosti“. 
 
Viac informácií o projekte World Entrepreneur of the Year  vrátane kompletného 
zoznamu finalistov súťaže Svetový podnikateľ roka a členov nezávislej poroty je 
k dispozícii na www.ey.com/weoy. 
 
 
Predchádzajúci víťazi súťaže Svetový podnikateľ roka 
 
2007: Guy Laliberté, zakladateľ a výkonný riaditeľ Cirque du Soleil (Kanada) 
Guy Laliberté, kočovný zabávač, hltač ohňa a hráč na akordeón vytvoril v roku 1984 
svoju prvú putovnú show Cirque du Soleil. Show sa stala slávnou a prezentovala sa 
postupne vo viac ako 100 mestách na celom svete. Spoločnosť zaznamenala za 5 
rokov dvojciferný nárast tržieb až na úroveň 600 mil. USD. Spoločnosť sa zároveň 
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aktívne angažuje v charitatívnej oblasti. Na pomoc deťom v núdzi darovala 47 mil. 
USD. 
 
2006: Bill Lynch, prezident Imperial Holdings (Južná Afrika) 
Bill Lynch prišiel do Južnej Afriky z írskeho vidieku v roku 1971 s 2000 librami  vo 
vrecku a bez práce. Zamestnal sa v Imperial Holdings, postupne prechádzal na vyššie 
pozície a firmu cez stratégiu dlhodobú rastu rozvinul na kolos s obratom 6,5 miliardy 
dolárov, zamestnávajúci 36000 ľudí na troch kontinentoch.  
 
2005:   Wayne Huizenga, prezident spoločnosti Huizenga Holdings, Inc. (USA) 
Wayne je jediný človek v histórii podnikania, ktorý je zodpovedný za šesť spoločností 
kótovaných na burze cenných papierov v New Yorku a ktorý je zakladateľom troch 
spoločností na zozname FORTUNE 500. Wayne založil spoločnosti Waste 
Management, Inc., Republic Industries, Blockbuster Entertainment, AutoNation 
a zároveň bol vlastníkom troch profesionálnych amerických športových tímov. 
V súčasnosti vlastní tím americkej Národnej futbalovej ligy Miami Dolphins. 
 
2004:   Tony Tan Caktiong, prezident spoločnosti Jollibee Foods Corporation 
(Filipíny) 
Od momentu, kedy bola spoločnosť Jolliebee založená v roku 1975, rástol jej veľkosť, 
rozsah a šírka záberu exponenciálne – z pôvodných niekoľkých obchodov pred 26 
rokmi na 1 185 lokalít v deviatich krajinách sveta na konci roku 2004. Hospodárska 
revue „Far Eastern Economic Review“ nazvala Jollibee „najobdivuhodnejšou 
spoločnosťou na Filipínach za posledných 6 rokov“. 
 
2003:   Narayana Murthy, zakladateľ a prezident spoločnosti Infosys 
Technologies Limited (India) 
Po tom, ako založil spoločnosť v roku 1981 so sídlom v Indii, vytvoril Narayana z 
Infosys Technologies globálnu organizáciu zamestnávajúcu viac než 25 000 ľudí. 
Spoločnosť navrhuje komplexný softvér pre elektronické obchodovanie 
a telekomunikácie a poskytuje i komplexné poradenstvo v oblasti softvérových riešení.  
 
2002:   Stefan Vilsmeier, prezident a výkonný riaditeľ spoločnosti BrainLAB AG 
(Nemecko) 
Stefanove produkty rádiovej chirurgie stanovili úplne nový štandard v oblasti 
neinvazívnej, cenovo efektívnej terapie mozgových nádorov. Spoločnosť BrainLAB 
pôsobí v 15 krajinách a stala sa celosvetovým lídrom v oblasti progresívnych 
lekárskych technológií. 
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Informácie o Ernst & Young 
Ernst & Young patrí medzi najvýznamnejšie celosvetové firmy poskytujúce odborné 
poradenské služby v oblasti auditu, daňového, transakčného a ostatného poradenstva. 
Na celom svete spája 130 000 odborníkov jeden cieľ – spoločnými hodnotami a 
pevným záväzkom poskytovať služby tej najvyššej kvality. Ďalšie informácie nájdete na 
www.ey.com. 
Ernst & Young je celosvetová organizácia členských spoločností skupiny Ernst & 
Young Global Limited, pričom každá zo spoločností je nezávislým právnym subjektom. 
Ernst & Young Global Limited, registrovaná vo Veľkej Británii, neposkytuje služby 
klientom. 
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